

教局邀書法家揮毫 製短片增學詩詞動力

40 名句助學生「更上一層樓」

四書五經、詩詞歌賦，承載着千百年來中國人智慧，多學、多聽、多讀經典文學作品，不僅可以增加文學造詣，更能陶冶性情、提升個人氣質。為提升學生欣賞中國文學作品能力，教育局今學年起在中國語文課程增設93篇經典文言建議篇章，並在新推出的「中華經典名句推廣活動2021/22」從中節錄出40則名句，培養學生自強自勵、孝親思報、友愛長存及愛國情懷等價值。有中學校長相信，名句節錄可讓學生能夠在最短時間內吸取最多養分，而教師亦能在備課過程中有更多體會，從而做到教學相長、相得益彰。

教育局早於去年首次舉辦「中華經典名句」推廣活動，局方今年再接再厲，在原有活動基礎上進一步加強，推出「中華經典名句推廣活動2021/22」。

教育局於93篇經典篇章中，選取40則名句作為本學年推廣內容，並將其分為10個主題，包括自強自勵、學貴有方、心安自適、孝親思報、友愛長存、情深縷繆、物各有情、客途思歸、顧念民生、愛國情懷，方便教師按照教學需要設計學習活動。例如在「自強自勵」主題下，有摘錄自唐朝詩人王之渙《登鶴雀樓》的「欲窮千里目，更上一層樓」；在「學貴有方」主題下，則有摘自《論語·學而》的「學而時習之，不亦說乎？」

上述名句均配以「注釋及句意」，以

及提供名句出處原文「篇章賞析」，教育局更邀請書法名家就名句或出處原文揮毫，讓學生在學習經典名句同時，欣賞書法之美。局方並會製作新一批短片、通訊程式表情圖像和文具，加快建設學生自學平台和持續舉辦教師專業培訓課程等，以不同方式提高學生學習動力。

詩句融入教學

中華經典名句推廣活動工作小組召集人、陳樹渠紀念中學校長招祥麟表示，摘錄40句經典名句，是希望教師能以名句融入課程，增加學生接觸古詩文的機會。

招祥麟提到，以上名句歸納為10個主題，教師可因應學校發展、科目進度等，將詩句融入教學，讓學生明白詩句背



楊潤雄指《靜夜思》可培養國家觀念。圖為楊潤雄與書法家合影，展示書法作品。

後意義，「好比《愛蓮說》中的『出淤泥而不染，濯清漣而不妖』，表面上是描寫荷花，實際上是比喻君子做人態度。」教育局局長楊潤雄昨日亦在fb發帖，指不少中華名句傳頌千年至今仍為經典，值得大家反覆誦讀、不斷思量。他引用唐代詩人李白的《靜夜思》的「舉頭望明月，低頭思故鄉」，希望藉此培養國家觀念及香港情懷。



閩僑中學在課後設「星級導師計劃」提升學生入讀大學機會。

為提升學生入讀大學機會，閩僑中學數年前推出「星級導師計劃」，在大學招聘在主要學科取得5*以上成績尖子生，並

閩僑聘「星級導師」助考生備戰

為學生度身訂造合適學習方案；過去3年參與計劃的45名中六學生中，有逾九成考生成功入讀本地大學、大專院校課程或到內地升學，當中更有37%升讀八大資助院校或自資院校學士學位課程。近年更有畢業校友應聘回校輔導學生，希望達至薪火相傳目標。

校長林政寧表示，「星級導師計劃」是希望為高中學生，尤其中六須應考文憑試學生，在課後提供針對性教學支援，獲

聘的大學尖子學生，會到校輔導及為考生提供應試技巧，以及分享考試經驗，支援學生考試時心理壓力。

閩僑中學除了推行「星級導師計劃」以提升學生的學術水平外，本月起更推出全新校本英語足球班，由外籍老師主力帶領，讓學生以輕鬆活潑的方式透過踢足球學英文。此外，體育科自去年開始亦大力推動各項新興運動，學生在接受訓練中能找到自己強項，亦能學會時間管理。

前海何須在彼更可在此

作為香港土生土長的年輕人，非常欣賞新一份施政報告中「北部都會區」的發展規劃藍圖，因它打破了常規，有較長遠的思維模式和策略，是自1959年新界大規模發展新市鎮以來的一大突破。

在筆者看來，建造足夠住宅單位來容納250萬人口，長遠解決香港的居住需求問題，同時在維多利亞港以外構建另一個商業中心固然是亮點，但施政報告更讓我驚喜的，是那些打破港深行政界線限制的提議，當中「雙城三圈」便是一個例子，可讓香港更

徹底融入大灣區的發展。

早幾個月國家推出了《全面深化前海深港現代服務業合作區改革開放方案》，方案的使命是「依託香港、服務內地、面向世界」，可見將香港融入大灣區發展已成不可逆轉的大趨勢。但是，有些香港和國際的金融、科技專才對於到內地工作仍然感到猶豫。我們為何不乾脆移船就壩，在北部都會區裏建造個「香港的前海」，把香港的優勢發揮得更淋漓盡致呢？

「香港的前海」是一個政府在北部都會區預留一部分土地，打造成一個毋須邊檢而只供商業活動的特別區

譚麗時 寧港青年交流促進會常務副主席

域。高端科創公司和內地金融企業可以在特別區域裏設分公司，聘用香港以至國際的金融、科技專才，這樣便可真正貫通內地技術和國際人才的優勢，發揮香港「超級聯絡人」的角色，互相配合，達至雙贏。

這個特別區域不但能把國際專才引進內地，更可以讓內地的高端產品走出來，利用香港面對國際的優勢，把自己的產品介紹給全世界，無限擴大自己的市場，例如無人機發展。筆者深信，這個特別區域也必定能提升本港青年的就業率、創業率和提高青年人對國家的歸屬感。



萬聖節嘩鬼溜冰派對

地點：愉景灣溜冰場



愉景灣溜冰場將於10月29至31日期間，迎來首個萬聖節嘩鬼溜冰派對。溜冰場除了心慌慌搞鬼布置外，教練和職員亦會來個嘩鬼大變身，與客人大玩Trick or Treat，送出美味糖果。另外，10月30日的公眾溜冰時段會有不同螢光顏料供應，邀你抹上色彩繽紛的螢光顏料，於漆黑中與其他嘩鬼一同溜冰狂歡。

咖啡·生活墟

地點：黃埔天地



活動將於10月23-24日及30-31日一連兩個周末舉行，市集共有16個特色品牌駐場，售賣各款咖啡豆、冷萃咖啡、咖啡掛耳包、沖製咖啡工具等相關產品，當中包括Sofe Coffee、Urban Coffee Roaster、MYOC Coffee、Hands-On Coffee和NATIONS COFFEE等人氣咖啡品牌，讓大家能輕鬆發掘不同咖啡風味。洋溢着咖啡香氣的周末市集，各位咖啡迷萬勿錯過！

《離地森活》長臂猿保育展覽

地點：灣仔利東街中庭



每年的10月24日是國際長臂猿日，世界各地不同機構都會舉辦以長臂猿為主題的活動，希望藉此增加大眾對長臂猿的認識和關注。今年，嘉道理農場暨植物園將會舉辦《離地森活》長臂猿保育展覽，公眾可以透過參觀在鬧市中搭建的熱帶雨林研究基地，進一步認識長臂猿，以及了解香港的保育團隊如何協助拯救這瀕臨滅絕的動物。